V BE-aut ELN & ELT

N.B.: Possono esserci piu risposte esatte per ogni domanda !

3° TEST

F

ilal 22 —01-2019

(0017241 11]) 1 1 LI B\ 1) 11 T

1. Filtro Passa-Alto attivo RC del 1° ordine con fi = 2000 [Hz],

N

. Una diminuzione di 34 [dB] del|Guadagno| di tensione corrisponde a:

|Gre|[= 40 [dB] ; perf =100 [Hz]il|G| é :
O 0 [dB] [NB :si consideri la curva ideale e la sua pendenza] [0 una riduzione del 34 % di |G|
b+ 8 « [1 una divisione per 34di|G|
0 +14 « [1 una riduzione di |G| al 2%
[1 5 (rapporto numerico) [1 una divisione per 50 di |G|
[1 nessuna delle precedenti [1 nessuna delle precedenti
3. G(jw)= [1+Rd R1] /(1 + j@RC) éla F.d.T. diun filtro : 4. Se nel Filtro Passivo PB RC del 1° ordine inserisco una R in seriea C :
[1 Passa -Alto Passivo del 1° ordine (1 Limito il Grr
[] Passa - Alto Attivodel 1° ordine, invertente [J Lo trasformo in Passa-Alto
[ Passa -Basso Passivo del 1° ordine [0 Limito I’attenuazione in HF
[J Passa - Basso Attivo del 1° ordine, non invertente [1 Modifico la FdT e la freg. taglio
[1 nessuna delle precedenti [1 nessuna delle precedenti
5. La frequenza di taglio di un filtro del 1° ordine & : 6. E’ il grafico di Bode di un filtro A
(1° ordine) : 20Log| G| [dE]
[0 Quel valore di f per cui |Glig = 70% |Gmax|ds
[0 Quel valore di f per cui |Glig = |Gmaxlas — 3[dB] [ Passivo PB-RC con R = 5.851[Q] 0dB| ft= 400 Hz .
[J Quel valore di f per cuilaFasedi G=-45° (sePassa-Alto) [1 Attivo PB-RC conR = 1[KQ] f[Hz]'
[0 Quel valore di f per cui laFase di G =+ 45° (se Passa-Basso) [l Passivo PA-CR con R ~5.851[Q] /
[J nessuna delle precedenti [ Attivo PA-CR con R=5.851[Q] ¢= 68 nF
[1 nessuna delle precedenti /

7. 1l limite del Derivatore ideale invertente (con A.O.) ¢ : 8. Un filtro Attivo Passa-Basso, nel DDT, si comporta come un :
[1 il |G| troppo alto in HF [ Amplificatore, per f>> f;
[ il |G| troppo alto in LF [1 Derivatore, perf>> f;
[1 il |G| troppo basso in HF [1 Derivatore, perf << fi
[1 il |G| troppo basso in LF [ Integratore, perf>> f;
[J nessuna delle precedenti ] nessuna delle precedenti
9. Questo circuito e un : R3n 10. Questo circuito éun :
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[ nessuna delle precedenti
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integratore reale non inv

derivatore reale non inv

nessuna delle precedenti

11. Il circuito della domanda 9 ha queste specifiche :

O fi=15.900 [Hz]

[J Gmax =200

[1 Gmax =46 dB

[ wt=10*[rad/sec]
[nessuna delle precedenti

12. Circuito domanda 10 con vin(t)= 2 sin(221590%t) [V]
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Vout(t) = 2 sin(2r1590*t) [V]
Vout(t)=4 sin(211590*t  [V]
Vout(t) = - 0,4c0s(10000*t) [V]
Vout(t) = 0,4cos(10000*t) [V]
nessuna delle precedenti

13. Circuito domanda 9 con vin(t) = 10 sin(100.000*t) [mV] :

[Jvout = 2 sin(100.000*t) [V]

0 vout = -2 sin(100.000*t) [V]

[ vout = 2 cos(100.000*t) [V]
[Jvout = 2sin(10.000*t + 45°) [V]
[ nessuna delle precedenti

14. Filtro Passa-Basso Attivo, |GLr|=20[dB] : alla fi, su un oscilloscopio le
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sinusoidi di IN e OUT sono cosi visualizzate :
VouTmax = 10ViNmax ,Vout in ritardo di 45° su Vin
VouTmax = 10ViNmax , Vout in anticipo di 45° <
Voutmax = 7ViNmax, Vout in ritardo di 45°
VouTtmax = 20ViNmax ,Vout € Vin in fase
nessuno dei precedenti
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15. Per modificare in HF la Curva di |G| di un filtro attivo PA-RC
invert. e impedire che tenda a «, ma si fermi a un dato valore,basta :
[J inserire una R in paralleloa C

[] inserire una R in seriea C

[J diminuire il valore di C

[ aumentare il valore di C

[1 nessuna delle precedenti
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6. Per modificare in LF la Curva di |G| di un filtro attivo PB-RC invert.
e impedire che tenda a o, ma si stabilizzi a un dato valore, basta :
inserire una R in paralleloa C
inserire unaR inseriea C
diminuire il valore di C
aumentare il valore di C
nessuna delle precedenti

VALUTAZIONE : +5pt Vrisp.esatta +2/+3pt Vr. incompleta

BASE : 20pt VOTO MINIMO : 2/10

R.esatte : ...Pt :

..... R. sbagliate : ... Pt : .....R. incomplete : ...

Pt:

-1 pt Vr. sbagliata 0 pt ness. risp. (0 r. contradditorie)

..... TOT: ....../100 VOTO:
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1. Filtro Passa-Alto attivo RC del 1° ordine con fi = 4000 [Hz],

2. Un aumentodi 26 [dB] del|Guadagno| di tensione corrisponde a:

|GrF[=32 [dB] ; perf =100 [Hz]il|G| e :

O 0 [dB] [NB : si consideri la curva ideale e la sua pendenza] [J un aumento del 26 % di |G|

0+ 8« ) una moltiplicazione per 26 di |G|

0+ 2« [0 un aumento di |G| del 1000 %

0 1 (rapporto numerico) [1 una moltiplicazione per 20 di |G|

[J nessuna delle precedenti [J nessuna delle precedenti

3. G(jo)= joRC[1+R#/R1] /(1 + j@RC) éla F.d.T. di un filtro : 4. Se nel Filtro Passivo PB RC del 1°ordine inseriscouna Rin//aC :
[1 Passa - Alto Passivo del 1° ordine (1 Limito il GLr

0 Passa - Alto Attivo del 1° ordine, non invertente [1 Lo trasformo in Passa-Alto

[1 Passa - Basso Passivo del 1° ordine [1 Limito I’attenuazione in HF

[1 Passa - Basso Attivo del 1° ordine, non invertente 1 Modifico la FdT e la freg. taglio

[] nessuna delle precedenti [ nessuna delle precedenti

5. Lafrequenza di taglio di un filtro del 1° ordine & : 6. E’ il grafico di Bode di un filtro 1°ord: 20Log [G] [d8]

[0 Quel valore di f per cui |Glis = 70% |Gmaxds [1 Passivo PB-RC con R = 50 [Q] C=4 [uF]
[1 Quel valore di f per cui |Glss = -3 [dB] [1 Attivo PB-RC conR =312 [Q]

[J Quel valoredi f per cuila Fasedi G =-45° (se Passa-Basso) [] Passivo PA-CR con R =50 [Q] _Jofds] "=

0 Quel valore dif per cuilaFasedi G=+45° (sePassa- Alto) 0 Attivo PA-CR con R=50[Q] fHe]
[J nessuna delle precedenti [J nessuna delle precedenti .

~

. Il limite dell’Integratore ideale invertente (con A.O.) ¢ :

il |G| troppo alto in HF
il |G| troppo alto in LF
il |G| troppo basso in HF

nessuna delle precedenti

0]

. Un filtro Attivo Passa-Alto, nel DDT, si comporta come un :

[1 Amplificatore, per f >> fi
[ Derivatore, perf>> f;

[1 Derivatore, per f << f;

[ Integratore, perf << f;

[J nessuna delle precedenti
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(1 il |G| troppo basso in LF
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ircuito & : R3
. Questo circuitoe un : R3A
i ) 15 19K
[ filtro PA-RC attivo 1°ord A
invertente U1l
415
R2 2 vout
O filtro PA-RC attivo 1°ord T - -y
. 1 lk 3 {y
non invertente c G i

| filtro PB-RC attivo 1°
ordine non invertente

[lintegratore reale non inv

[ nessuna delle precedenti

10. Questo circuito éun :

[ filtro PB-RC attivo 1°ord
invertente

[ filtro PB-RC attivo 1°ord
non invertente n

[ integratore reale non inv

[ derivatore reale non inv
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[ nessuna delle precedenti

11. Il circuito della domanda 9 ha queste specifiche :

0 fi=1590 [Hz]

[ Gmax =-19

0 Gmax =20

[ wt = 10° [rad/sec]
[Inessuna delle precedenti

12. Circuito domanda 10 con vin(t) a Onda Quadra,Vpp=4 [V], f = 10 [HZ]

[ Vou(t) a0.Q.,Vpp=8 [V]

[0 Vou(t) triangolare, Vpp=4 [V]
[J Voul(t) triangolare, Vpp =320 [mV]
O Vout(t) a0.Q., Vpp=4 [V]

[1 nessuna delle precedenti

13. Circuito domanda 9 con vin(t) = 0,5 sin(10**t) [V] :

[ vout = 10sin(10% *t) [V]

O vout = -1sin(10** t) [V]

[J vout = 1cos(10** t) [V]

[Jvout = 0,5sin(10* * t + 45°) [V]
[ nessuna delle precedenti

14. Filtro Passa-Alto Attivo, |GLr|=20[dB] : alla ft, su un oscilloscopio le
2 sinusoidi di IN e OUT sono cosi visualizzate :

O Voutmax = 10ViNmax ,Voutin ritardo di 45°  su vin

[ VouTtmax = 10ViNmax ,Vout in anticipo di 45°

O VOUTmax = 7V|Nmax ,Vout in ritardo dl 45° «

[ VouTmax = 20ViNmax ,Vout € Vinin fase

[1 nessuno dei precedenti

15. Per modificare in LF la Curva di |G| di un filtro attivo PB-RC
invert. e impedire che tenda a o, ma si fermi a un dato valore,basta :
[1 inserire una R in paralleloa C

[1 inserire una R in seriea C

(1 diminuire il valore di C

[1 aumentare il valore di C

[Inessuna delle precedenti

16. Per modificare in HF la Curva di |G| di un filtro attivo PA-RC
invertente e impedire che tenda a o, ma si fermi a un dato valore, basta :
[J inserire una R in paralleloa C

[ inserire una R in seriea C

(1 diminuire il valore di C

[1 aumentare il valore di C

(1 nessuna delle precedenti

VALUTAZIONE : +5pt Vrisp.esatta ~ +2/+3 pt  Vr. incompleta
BASE : 20 pt VOTO MINIMO : 2/10
R. esatte: ... Pt:..... R. sbagliate : ...Pt: .....

R. incomplete : ... Pt : .....

-1 pt Vr. sbagliata Opt  ness.risp. (or.contradditorie)

TOT: ...... /100 VOTO :




